Acides de départ D Blavier Lycée Yourcenar Beuvry

Trouver les formules des deux acides 0 aminés qui se sont condensés pour
former un dipeptide donné.

ou

Trouver les formules des deux acides a0 aminés formés lors de I'hydrolyse

d'un dipeptide

Ce qu'il faut savoir

» Lorsqu'un dipeptide se forme, il se crée dans la molécule la liaison peptidique.

> Lorsqu'un dipeptide s'hydrolyse, c'est au niveau de la liaison peptidique que la rupture se
fait.( entre I'atome de carbone et I'atome d'azote )

Méthode a appliquer.
On considere le dipeptide suivant :
(lleOH
HS—CHZ—(llH—(”I—Il\I—CH—COOH
NH, O H

= Repérer la liaison peptidique

(llHZOH
HS—CHz—(llH—-(”Z—Il\I-—C H—COOH
NH,|O H
= Repérer la liaison C=— N dans la liaison peptidique
(llHZOH
HS—CHz—(llH—-C-N'—C H—COOH

NH,| O H

= Ecrire les deux morceaux de molécule en imaginant que la liaison C— N n'existe plus

CH,OH
HS—CH,—CH—C |
| I et N—CH—COOH
NH, O ||4
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= Compléter
¢ Le morceau contenant la fonction acide dégradée par OH pour
obtenir COOH

HS—CH;— CH—C—OH
NH, O

e Le morceau contenant la fonction amine dégradée par H pour obtenir

NH,
CHOH CHOH
H—N—CH—COOH  OuPlutdt H,N — CH— COOH
|

H

Applications

Ecrire les formules semi développées des acides 0 aminés obtenus lors de I'hydrolyse des dipeptides
suivants :

g

CH,— C—N—CH—COOH
A | T

NH,
B H2N—|C|2—CH2—CH2—C|2H—|C|Z—I}I—CHZ—COOH

o) NH, O H
NG 2

C HOOC—CH—I}l—lclt—CH—CHz—CliH—CH3

H O CH3
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Correction

CHa CHp—C—OH
"HN—CH—COOH NH, O

HoN—C— CHz— CHp— CH—C—OH HoN — CHy— COOH
o NH, O

o e
HOOC— CH— NH, OH—G—CH—CH,— CH—CH
O CHs



